

# 不会写作文？小记者公益课堂来帮忙

本报讯 3月23日，由平顶山日报社小记者团推出的小记者作文指导公益课堂在平顶山日报社一楼会议室举行。精彩的公益课堂受到小记者和家长的欢迎，三场活动共计150多名小记者参与学习。

当天安排了低年级和高年级两个级别的作文指导公益课。上午8点，小记者们来到会议室，和想象中的课堂不同，迎接他们的不是黑板，而是几瓶摆在桌子上的泡泡水和投影屏上的一幅画。

“来，小记者们，咱们先来做个游戏……”在授课过程中，老师带领小记者做起了游戏，让小记者亲自吹泡泡，引导他们用语言表达看到泡泡时的心情，再到吹泡泡的过程，最后谈一谈感受，一篇完整的看图写话就出来了。

“我吹出的泡泡是一串一串的，像一串串葡萄。”“我吹出了一个大大的泡泡，像水晶球。”在老师的引导下，小记者们发挥想象，有的说泡泡去了杭州看西湖，有的说泡泡去了北京看升旗，有的说泡泡去了大海边看海鸥……在老师的启发下，小记者们发挥想象，精彩的句子一句接着一句，连前来陪同听课的家长都忍不住连连鼓掌。



小记者们在公益课堂上开心合影

小学二年级的小记者王铭浩、王稳兴、赵彬宇是同班同学。王稳兴说，作文一般就是看图写话。以前总感觉一头雾水，直到老师在课堂上用游戏的方法重现了看图写话中的场景，自己终于明白怎么去写了。“以前我只能写几行，你看，我今天整整写了一页，大约有500字呢。”看着自己的成果，王稳兴开心不已。

“孩子回来反映说老师讲得特别好。以后我们会多多参加小记者活动的。”“谢谢老师的引导，收获满满哒！”当天另外两场公益课也采用了情景再现模式，生动的课堂、快乐的气氛，受到了小记者和家长的喜爱。

活动结束后，家长们纷纷表达对小记者作文指导公益课堂的认可。

平顶山日报社小记者团相关负责人表示，小记者作文指导公益课堂后续还将继续推出，请小记者和家长持续关注“鹰城小记者”微信公众号，了解最新活动动态。

(王红梅 文/图)

## 清明祭扫 缅怀先烈

王风云(右一)和师生、家长手持鲜花为烈士扫墓。

3月28日上午，新华区光明路小学教育集团党支部书记、总校长王风云等领导带领部分师生、家长到市烈士陵园扫墓。师生向革命烈士纪念碑鞠躬，敬献鲜花，随后参观了烈士事迹陈列厅，缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神。 陈昕胡 摄



## 梅园路小学教育集团：急救知识进校园 护航学生伴成长

□记者 王建党

本报讯 为了培育师生自救互救的能力，3月27日下午，平顶山日报社小记者团特邀平顶山市义工联合会蓝天救援队来到市城乡一体化示范区梅园路小学教育集团，开展了“急救知识进校园 护航学生伴成长”活动。

下午3时30分，活动在该校阶梯教室举行。蓝天救援队灾害预防分队分队长李源浩等人向200多名师生演示、讲解了心肺复苏、海姆立克急救法、创伤急救处置等方面的知识。活动现场，队员们详细讲述操作流程，并引导大家使用AED除颤仪，手把手地教孩子们如何进行创伤包扎、急救等。

梅园路小学教育集团总校长崔建凯在阶梯教室内，跟着师生们一起参加活动。她深有感触地告诉记者：“这样的活动很有意义。在我国，猝死事件救活率仅有0.5%，让师生们学习学习，当面对猝死事件时，就知道如何抓住‘黄金4分钟’挽救生命。”

下午4时15分至4时40分大课间时，蓝天救援队的队员又在操场上向全校师生讲解防溺水知识、演示灭火器的使用方法等。蓝天救援队政委吕哲首先与学生们互动，询问他们学校附近有哪些水域，自己想到哪些地方游泳。在学生回答之后，又跟学生们分析哪些水域可以接近，自己落水、遇到他人落水怎么办？吕哲告诉学生，自己不小心落水后，一定要头往后仰，双手不要举过头顶，努力让口鼻露出水面。遇到他人落水，不要盲目施救，要大声呼救，并寻找工具进行救助。

活动受到了师生们的热烈欢迎，互动环节时，孩子们纷纷举手，上台体验。

## 2月份优秀小记者绘画作品评选结果出炉 这些小记者的画获奖了，快来领奖

本报讯 由平顶山日报社小记者团联合牙乐福口腔推出的小记者优秀绘画作品评选活动，2月份评选结果已经出炉，共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及优秀奖20名。本周日(3月31日)，将对这26名小记者进行表彰。

此次评选获得一等奖的是体育路小学教育集团小记者李一的作品《正月十五闹元宵》；获得二等奖的是平马路小学小记者赵梓萱的作品《柿柿如意》和雷锋小学教育集团小记者李佳吟的作品《孔雀》。具体获奖名单如下表，请获奖的小记者于3月31日前往牙

乐福口腔参加颁奖仪式。

活动时间：3月31日上午9:30(提前10分钟签到)。

活动地点：市区园林路与长青路交叉口向西100米路北牙乐福口腔。

想要了解更多活动信息，请关注“鹰城小记者”微信公众号。(郝晓芳)

### 2月份优秀绘画作品评选结果

奖项	姓名
一等奖	李一
二等奖	赵梓萱、李佳吟
三等奖	信雨彤、关雍瀚、刘俊贤
优秀奖	周晨熙、段镒辰、李熙桐、王琳雅、樊芮希、李宜桐、杨蝉羽、吴优鑫、王楚恬、陈杰森、刘子涵、秦沐阳、贺子墨、鲁依晨、刘书亦、张艺琳、李佳田、殷社宜、孙紫欣、冯星月